

未来三年新增3座郊野公园,2035年建成“上海花城” 9月底3座立体花坛率先亮相



青年报记者 刘晶晶

本报讯 在近期的2018年“夏令热线”中,上海市绿化和市容管理局局长邓建平透露,上海将推进“绿化、彩化、珍贵化、效益化”的“四化”建设,至2035年,形成林景结合、廊园交织、秋色烂漫的自然风光,建成与卓越的全域城市相匹配的“上海花城”。

未来三年将新增3座郊野公园

未来三年,上海将进一步推进“多层次、成网络、功能复合”的生态网络体系建设,切实实施林地建设,增加生态保护空间。

其中,新建大型公园绿地3600公顷,包括世博文化公园、上海植物园北区、桃浦中央公园南片、三林楔形绿地、张家浜楔形绿地、东沟楔形绿地、黄浦江滨江绿地等;实施公园改造37座,新建提升改造150块街心花园,到2020年城市公园达到500座。

到2020年,本市还将新增3座郊野公园。2018年底,松南郊野公园将建成开放,2019-2020年浦东老港郊野公园和奉贤庄行郊野公园将实施开放。完成600公里绿道目标,重点建设外环线绿道、沿苏州河、环淀山湖等绿道;新增立体绿化120万平方米;新增大居绿地335公顷;新建林地20万亩。

除此之外,上海还将新增绿化特

色道路21条,突出主题植物特色,集中应用一批观花、观叶、观果的植物品种。加快绿化建设的同时,上海将在彩化、珍贵化、效益化上做足文章。围绕中心城区公园绿地、新城绿地、大型居住区绿地、楔形绿地、生态廊道建设以及外环线绿道改造提升工程,每年确定一批“四化”重点项目。“十三五”期间,上海计划实施17条(片)市级重点生态廊道,包括绕城高速、沪芦高速、吴淞江等,共计造林12万亩。

三座大型立体花坛9月底亮相

首届中国国际进口博览会将于11月在沪召开。为了迎接这一盛事,上海已完成人民广场、外滩、陆家嘴三个市级重点区域的花卉布置方案设计。其中,人民广场喷水池的“秋实满园”、陆家嘴环岛的“珠联璧荷”、外滩外白渡桥南侧的“扬帆起航”将是最吸睛的3座大型立体花坛,三个立体花坛将在9月底前制作完成。

进口博览会主会场周边则将采用平面结合立体的方式,进一步突显彩化,地面花卉颜色主基调以红黄色为主,凸显“国旗色”。周边重要道路节点则辅以花坛花境、主题绿化景点等,构建色彩绚烂的视觉感受。同时绿化部门已经筛选并储备了秋季草花,确保市民和中外游客可以在11月也能“推门见彩”。

夜景方面,黄浦江两岸照明深化设计方案目前已完成,逐步进入施工阶段。杨浦、南浦、卢浦、徐浦四座跨江大桥景观照明提升改造工作已全面展开。

在进口博览会虹桥商务区核心区域,环卫部门还将新建5座公厕。公厕结合公共绿地设施,从外观设计上更考虑与环境的融合性,并从男女厕位比例,以及第三卫生间的功能上更好布局。

都市脉搏



活动现场图书阅读研究者为家长和孩子做了一场绘本阅读示范课。

青年报记者 吴恺 摄

浦东启动儿童图书漂流计划 上千名小朋友共读2576本书

青年报记者 郭颖

本报讯 作为浦东阅读节重点项目“石头汤‘我+1’公益图书漂流计划”迎来重要“升级”。昨天,由浦东新区社会发展基金会联合浦东文化传媒共同发起的“石头汤”公益专项基金正式成立。根据协议,双方将总共出资30万元作为启动资金,并欢迎各界人士加入。

据介绍,“石头汤‘我+1’公益图书漂流计划”是由专家根据不同的主题书包,每个书包精选8本绘本,免

费供家长借阅21天的儿童图书漂流计划。从2016年11月初上线以来,已由最初的1500本绘本、180个书包增加至2576本绘本、322个书包。截至2018年8月初,石头汤项目已为1941个家庭送去免费的绘本书包,颇受家长和儿童的喜爱。

据发起方介绍,“石头汤‘我+1’公益图书漂流计划”作为一项专门针对儿童阅读发起的公益活动,解决了家长们“买书贵”“难选书”的烦恼,致力于让小朋友从小养成良好的阅读习惯,更重要的是懂得热爱分享的理念。

[相关新闻] 虹桥商务区进博会周边环境 综合整治总体开工率已达95%

为做好虹桥商务区进博会周边环境综合整治工作,虹桥商务区管委强化统筹协调,加强指导督促,加快推进、全面冲刺。青年报记者昨日获悉,截至目前,根据今年年初明确的300余项整治任务,目前总体开工率已达95%(未开工主要为道路标志标线涂装等道路整治后续工作等),总体形象进度约为80%,部分项目已经完成或进入最后冲刺扫尾,对照原计划安排略有提前,确保全部项目最迟9月底完成。

今年5月3日,虹桥商务区管委会启动首个整治工作百日阶段检查评估,取得良好效果。7月17日,在第一个百日检查评估的基础上,又开展了第二个百日检查考评,对实施过程中进展情况和阶段效果作了定性定量考评。对部分项目推进进度对照计划节点有一定滞后,整治效果不够理想,精细化管理方面欠缺,整治后日常管理未及时跟上,部分问题有回潮等问题做了通报。

近期,虹桥商务区管委会牵头,会同市绿化市容局、市城管执法局,安排专业机构和人员对进博会周边市容环境整治情况再次进行了全覆盖、全方位的巡查工作,从严从细把关,做到查漏补缺、精益求精。据介绍,本次巡查对虹桥商务区86平方

公里全境进行巡查。其中,重点区包括商务区核心区、国家会展中心周边以及虹桥综合交通枢纽周边三大块(共21平方公里)、主要通行道路和桥隧;外围区根据区域城市化程度,分为外围城镇化区域及外围结合部区域。

通过查漏补缺,共梳理出问题2425起。其中重点整治区域1357起,外围整治区域1068起。重点整治区域发现的问题中,有471起已纳入整治建设工程计划、203起为动态性问题、还有318起严重问题中有79起未列入整治计划。上述问题都列入相关问题清单,主要涉及到建设类、作业类、管理类、执法类、设施类等,问题比较普遍和严重的主要集中在道路保洁、绿化养护和建筑立面管理等方面。

针对巡查所发现的问题,虹桥商务区管委会要求各责任主体进一步提高站位、对标一流,攻坚克难解决问题。对查漏补缺的问题,一一对照、逐一销项、举一反三、整治到位。用1个月的时间(到9月上中旬),完成查漏补缺工作。

据悉,本月底虹桥商务区还将组织第三次检查评估工作,以进一步推进进口博览会周边配套保障工作。

青年报记者 刘春霞

上海电力实施今夏第三次需求响应

青年报记者 刘春霞 通讯员 沈嘉怡

本报讯 青年报记者昨日获悉,8月17日12时至13时,国网上海电力公司在当日负荷高峰时段成功实施削峰需求响应,响应负荷共计34.45万千瓦,响应率114.83%,这已是今夏上海实施的第三次需求响应。当天,综合能源服务公司等6个负荷集成商、共计389户用户参与此次需求响应,其中商业楼宇150户。

本次需求响应正值台风“温比亚”影响上海期间,市场化负荷调节在构建特大城市安全应急体系建设中的潜力,以及在台风等突发灾害事件情况下上海地区用电侧负荷应急

需求响应能力得到充分验证,“海绵城市电网”规模化双向负荷调控能力初步形成。

今年入夏以来,国网上海电力公司3次开展不同规模、不同类型需求响应试点,探索构建需求响应优先、有序用电保底的需求侧管理机制,实现了工业生产、自备电厂、冷热电三联供、冰蓄冷、储能设施、公共充电站、小区直供充电桩等全类型城市可控负荷资源的全面覆盖。通过多次需求响应试点开展,区域性商业办公楼宇“虚拟电厂”、各类新技术柔性负荷调控能力得到充分验证,多平台互动对接、精准计算和数据并发等支撑响应能力全面提升。

“我的健康我掌控”公益创投项目启动

青年报记者 钟雷

本报讯 2018年8月8日,由上海静安区卡莱尔体育健身俱乐部和江宁路街道俱乐部联合开展的“我的健康我掌控”社区老年健身志愿者培养及运动课程计划在江宁路活动中心5楼多功能活动室举行。

“我的健康我掌控”——社区老年健身志愿者培养及运动课程计划在静安区公益创投大赛荣获第五名,由上海交通大学体育系王会儒主任

为此项目提供技术,设计了符合老年人需求的运动项目。旨在将静安区打造为一个老年人群幸福安康,乐享晚年的宜老社区,推动健康静安的建设目标达成。老年人跌倒是最常见、最易发生的意外事件,为了预防和减少老年人跌倒事件,开展了预防老年人跌倒健康专题讲座,随后,主持人现场带教老年人太极健身操、在启动仪式的最后环节,卡莱尔俱乐部邀请2名专家对现场老年人做了健康能力状况测试(FMS)、调研和解答。